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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Μετά την ψήφιση του Νόμου 4071/2013 με τον οποίο βγαίνουν σε 

διαθεσιμότητα-απόλυση 6.000 συνάδελφοι, Σχολικοί Φύλακες και Δημοτικοί 

Αστυνομικοί, καταργώντας βασικές αρμοδιότητες των Ο.Τ.Α. και διαλύοντας 

μεθοδικά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, διαφαίνεται ξεκάθαρα πως η δικομματική 

κυβέρνηση σκοπεύει να συνεχίσει με τον ίδιο ακριβώς τρόπο στην πλήρη 

αποδόμηση των υπηρεσιών του Δημοσίου οδηγώντας στην απόλυση χιλιάδες 

εργαζόμενους. Είναι σαφές πως με αυτόν τον τρόπο η κυβέρνηση ουσιαστικά 

επιτυγχάνει την «άρση» της μονιμότητας στο Δημόσιο καταργώντας κατά το δοκούν 

θέσεις, βάζοντας στο «κρεβάτι του προκρούστη» θεμελιώδεις κοινωνικές ανάγκες 

των πολιτών όπως οι Κοινωνικές Προνοιακές Δομές των Ο.Τ.Α., η Παιδεία, η Υγεία, 

η Κοινωνική Ασφάλιση κ.λπ. 

Η διάλυση των Κοινωνικών Δομών και του Κοινωνικού κράτους οδηγεί 

αναπόφευκτα σε κλείσιμο και συγχώνευση πολλών υπηρεσιών (Κ.Ε.Π., 

Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, Νοσοκομεία, Σχολεία κ.λπ.) και εκχώρηση άλλων 

(μεταφορές, νερό, ενέργεια κ.λπ.) στα ιδιωτικά συμφέροντα που ανυπομονούν να 

βάλουν το χέρι στην τσέπη των ήδη εξαθλιωμένων ανέργων, εργαζομένων και 

συνταξιούχων. 

Πίσω από τις λέξεις κινητικότητα-διαθεσιμότητα αποκαλύπτεται το σχέδιο 

της κυβέρνησης για χιλιάδες απολύσεις εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και του Δημοσίου. 

Την ίδια στιγμή η οικονομική προοπτική όχι μόνο των Ελλήνων αλλά και 

της Ελλάδας βρίσκεται σε πλήρη αναντιστοιχία με το success story του 

πρωθυπουργού. Το ίδιο και η καθημερινότητα των πολιτών που μέρα με τη μέρα 

γίνεται δυσβάσταχτη, ανυπόφορη και πιο δυσοίωνη. Το χρέος αυξάνεται με 

ιλλιγγιώδης ρυθμούς, αναδεικνύοντας όχι μόνο τις «χαμένες θυσίες» των Ελλήνων 

αλλά και την ξετσιπωσιά όλων εκείνων που σπρώχνουν την Ελλάδα σε ένα αδιέξοδο 

σπιράλ θανάτου. Προετοιμάζεται ήδη «νέο μνημόνιο» που θα συνοδεύεται από νέα 

σκληρότερα μέτρα. 

Η κυβέρνηση, πιστή στις εντολές της τρόικα υλοποίει την πολιτική του 

μνημονίου που ισοπεδώνει την Ελλάδα και αφανίζει τους Έλληνες. Οι 

εργαζόμενοι πρέπει επιτέλους να αντισταθούμε σε αυτή την πολιτική, μαζικά, 

ενωτικά και αποφασιστικά. Έχουμε χρέος, έχουμε ευθύνη. 



Το προηγούμενο χρονικό διάστημα ο κλάδος προχώρησε σε δυναμικές 

κινητοποιήσεις, σηκώνοντας δυσβάσταχτο βάρος απέναντι σε μια πολιτική που 

αφορούσε το σύνολο της Δημόσιας Διοίκησης, που ομολογουμένως δεν έδειξε 

τουλάχιστον κινηματικά και αγωνιστικά γρήγορα αντανακλαστικά. Αντιθέτως 

ολιγώρησε, δίνοντας την ευκαιρία στην κυβέρνηση να «περάσει» μέτρα 

πρωτοφανούς σκληρότητας και αναλγησίας. Απομονωθήκαμε κυρίως από τις 

φρούδες ελπίδες κάποιων πως η «καμπάνα» χτυπά για… τους άλλους. Τώρα όλοι 

επιτέλους γνωρίζουν πως κανείς δεν μένει εκτός κάδρου είτε εργάζεται στους Ο.ΤΑ, 

είτε στην Παιδεία, είτε στην Υγεία, είτε στα διάφορα Υπουργεία όπου ανενόχλητα 

σουλατσάρουν τα «κοράκια» της τρόικα. 

Πρέπει με ψυχραιμία να συνειδητοποιήσουμε τα νέα δεδομένα, να 

επανεκτιμήσουμε τη σημερινή κατάσταση, να μην ξανακάνουμε τα ίδια λάθη. Ο 

αγώνας ανατροπής αυτής της πολιτικής και των μαζικών απολύσεων δεν μπορεί 

να περιοριστεί σε κλαδικό επίπεδο. Καμιά Ομοσπονδία μόνη της δεν μπορεί να 

αντιμετωπίσει τον μνημονιακό οδοστρωτήρα. Πολλοί μαζί όμως μπορούμε. Ο 

συντονισμός και η κοινή δράση Δημοτικών Υπαλλήλων, καθηγητών και δασκάλων, 

υγειονομικών υπαλλήλων, εφοριακών και εργαζομένων στα Υπουργεία μπορεί να 

συγκροτήσει ισχυρό μέτωπο αντεπίθεσης και όχι άμυνας. Ο συντονισμός και η 

ανάπτυξη συμμαχιών με άλλες κοινωνικές ομάδες είναι απολύτως αναγκαίος. 

Ξεκάθαρος όμως στόχος είναι η ανατροπή της ασκούμενης πολιτικής στο 

σύνολό της και όσων την εφαρμόζουν και όχι αποσπασματικά. Θετική προς αυτή 

την κατεύθυνση, είναι η για πρώτη φορά ΟΜΟΦΩΝΗ απόφαση του Γενικού 

Συμβουλίου της Α.Δ.Ε.Δ.Υ., στη συνεδρίασή του την Παρασκευή 30 Αυγούστου 

2013, για την προκήρυξη 48ΩΡΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ σε όλο το Δημόσιο Τομέα την 

ΤΕΤΑΡΤΗ 18 και ΠΕΜΠΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013. 

Το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα και προς την κατεύθυνση της 

συνολικής ρήξης που θα απεγκλωβίσει τους εργαζόμενους από την συνεχή 

άμυνα, οφείλουμε να προχωρήσουμε στην προετοιμασία και την επιτυχία της 

48ωρης ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ. 

Με την ενωτική και δυναμική παρουσία μας σε κάθε αγωνιστική δράση 

ΛΕΜΕ ΟΧΙ: 

 Στις χιλιάδες παράνομες και αντισυνταγματικές απολύσεις. 

 Στη διάλυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της Δημόσιας Παιδείας, της Υγείας 

και της Κοινωνικής Ασφάλισης. 

 Στην κατάργηση-συγχώνευση των υπηρεσιών και την εκχώρησή τους σε 

ιδιώτες. 

 Στο ξεπούλημα της Δημόσιας και της Δημοτικής Περιουσίας. 

Για την επιτυχία αυτής της κινητοποίησης αλλά και για να δημιουργηθούν 

οι προοπτικές της κλιμάκωσης, μιας και το Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. θα 

συνεδριάσει εκ νέου το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 2013. Οι Σύλλογοι-Μέλη της 

Ομοσπονδίας που θα πρέπει να προετοιμάσουν τη μαζική και δυναμική 



συμμετοχή των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά και να προτείνουν 

την παραπέρα πορεία-κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων, καλούνται για: 

1. Την πραγματοποίηση ενημερωτικών συγκεντρώσεων αλλά και συσκέψεων 
όχι μόνο με τους εργαζόμενους του κλάδου αλλά και άλλων κοινωνικών ομάδων. 

2. Την πραγματοποίηση μαζικών Γενικών Συνελεύσεων των εργαζομένων για 

την ενημέρωσή τους αλλά και την ενεργή συμμετοχή τους σε κάθε αγωνιστική 

δράση του Συλλόγου. 

3. Τη διοργάνωση τοπικών δράσεων διαμαρτυρίας (Συγκεντρώσεις, 

Συλλαλητήρια κ.λπ.) ενάντια στη διάλυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της 

Παιδείας, της Υγείας και στην απελευθέρωση των πλειστηριασμών της πρώτης 

κατοικίας. 

4. Την ανάδειξη των επιπτώσεων από τη μεθόδευση εκχώρησης στα μεγάλα 

οικονομικά συμφέροντα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Προβολή του 

ντοκιμαντέρ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και διεξαγωγή συζητήσεων με τους κοινωνικούς 

φορείς κάθε περιοχής. 

5. Την ανάπτυξη τοπικών συμμαχιών με άλλες κοινωνικές ομάδες αλλά και 

πρωτοβάθμια σωματεία για τη συμμετοχή ΟΛΩΝ στην ανατροπή αυτών των 

πολιτικών. 

 

Ξεκινώντας τις αγωνιστικές δράσεις μας δίνουμε βροντερό παρόν στο 

Πανελλαδικό Συλλαλητήριο διαμαρτυρίας που θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο 

της Δ.Ε.Θ. το ΣΑΒΒΑΤΟ 7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013. Δηλώνουμε αποφασιστικά με 

δυνατή φωνή πως δεν τους φοβόμαστε, πως θα αντισταθούμε δυναμικά στο 

ξεπούλημα των κοινωνικών αγαθών, στη νέα μείωση μισθών και συντάξεων που 

το νέο μνημόνιο θα φέρει, το «τσεκούρωμα» του εφάπαξ, στην απελευθέρωση 

στους πλειστηριασμούς της πρώτης κατοικίας που ήδη παρά τις επαναστατικές 

κορώνες κάποιων έχει συμφωνηθεί, στις μαζικές απολύσεις εργαζομένων μέσω 

της κατάργησης και ιδιωτικοποίησης Δημόσιων Υπηρεσιών. 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

       Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γεν. Γραμματέας 
 

Θέμης Μπαλασόπουλος                                                         Γιάννης Τσούνης 

  


